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Mechanik
Geschwindigkeit: gleichformige Bewegung

S.63-65 lesen und verstehen, S.65/A1-6

" Gleichformige Bewegungen sind an folgenden Merkmalen er-
kennbar:
* In der doppelten (dreifachen, ...) Zeit ¢t wird der doppelte
| (dreifache, ...) Weg s zuriickgelegt.
* Das r-s-Diagramm zeigt eine Ursprungsgerade.
* Die Quotienten zugeordneter Wertepaare (1, 8) sind konstant,
Man sagl, s und ¢ sind proportional,
Alle Merkmale sind gleichwertig; bei einer bestimmten Bewe-
gung genligt es, ein Merkmal nachzuweisen.
(Sonderfall mit s = 0 m zur Zeitt=0s.)
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Bei einer gleichformigen Bewegung nennen wir den Quotienten
aus dem zuriickgelegten Weg s und der dazu bendtigten Zeit ¢
die Geschwindigkeit v:
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Umrechnung km/h <-> m/s
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Schaoe !

Wellengeschwindigkeiten werden meistens mit
einem c statt einem v (von engl. velocity) abgekiirzt.



